

пролетстуда д-ром К. В. Волковым (Ядрин) были прочитаны в Актовом зале университета 4 лекции из цикла «Диалектика и медицина»: 1) Политика, философия и наука, 2) Патология и диалектика, 3) Диалектика у постели больного и 4) Городская и участковая медицина. Актовый зал был переполнен слушателями, лекции слушались с большим интересом. Несомненно, лекции послужат большим толчком для врачей в изучении вопросов диалектической философии. Лекции имели и большое общественно-воспитательное значение, т. к. показали, что при соответствующей установке врач и в глухой провинции не отрывается от науки, от общественной философии.

120) По приглашению Государственного Института усовершенствования врачей им. Ленина Казань посетил профессор Терапевтической клиники Амстердамского университета И. Снаппер, пробывший в Казани с 22 по 26 мая. Профессор Снаппер прочитал командированным в Институт врачам лекцию об отеках, сделал в конференции Физиологической секции О-ва врачей доклад о гиперфункции паратиреоидных желез; в Научном собрании врачей Института проф. Снаппер сделал очень интересное сообщение о неэкскреторной функции почек, поделившись своими многолетними наблюдениями о синтетической функции почечной ткани и значении этой функции для обмена веществ в организме. Проф. Снаппер очень детально познакомился с постановкой дела усовершенствования врачей в СССР, и в частности в Казанском Институте, и выразил свое удивление, что проблема поднятия квалификации сельского врача, не разрешенная в Западной Европе, получила такое удачное и целесообразное разрешение в Союзе, где это дело является одним из звеньев государственной организации Здравоохранения. Проф. Снаппер изучает постановку здравоохранения в СССР, особенно профилактические учреждения, возникшие после революции. В Москве проф. Снаппер тоже сделал несколько научных докладов.

121) На состоявшемся в Харькове врачебном диспуте «допустима ли частная практика в условиях социалистического строительства» врачи-диспутанты высказались за недопустимость частной практики для советского врача, смотрящего на свою работу как на вклад в социалистическое строительство. В условиях диктатуры пролетариата врач, усвоивший марксистскую идеологию, должен отказаться от частной практики, находящейся на службе у непролетарских слоев населения и отражающей их идеологию (Врач. дело, № 9).

122) Научное Об-во врачей г. Ульяновска, считая нецелесообразным существование двух параллельных об-в (Научное об-во и Научная Ассоциация врачей) прекратило на днях свое существование.

123) В Берлине Обществом арабских ученых „El-Arabiya“ совместно с Обществом врачей - иностранцев в Германии 7 и 8 июня было организовано празднование 1000-летнего юбилея арабской медицины. Дата юбилея считается с года рождения (929) Abu'l-Kasim'a, арабского врача и исследователя, автора знаменитого трактата по практической медицине „Al-Tassrif“. В праздновании принимали участие выдающиеся ученые современной Германии, как-то W. His, A. Vieг, H. Sigerist и другие.

### К юбилею проф. Д. О. Отта.

Бюро юбилейного чествования профессора Д. О. Отта прислало редакции следующее обращение к врачам и почитателям маститого юбиляра.

„19 декабря сего 1929 года исполнится 50 лет научной, врачебной и общественной деятельности проф. Д. О. Отта. День знаменательного, столь редкого для представителей врачебной науки юбилея получает еще особое значение благодаря исключительности такого деятеля как проф. Димитрий Оскарович Отт, и приобретает историческое значение для акушерско-гинекологической дисциплины, завершая полуторавековой период, отмеченный его деятельностью.

Однако, не для одних гинекологов должно быть ценно имя Димитрия Оскаровича. Не только как знаменитый хирург и исследователь женского организма, но и как педагог, учитель многих тысяч врачей, создатель одного из лучших медицинских учреждений в мире, общественный деятель, добившийся признания равноправия женщин-врачей, много потрудившийся в деле единения и совместной работы представителей медицинского мира на Пироговских и акушерско-гинекологических съездах, высоко поднявший престиж русского врача заграницей своим влиянием и пропагандой русской медицины в Европе, Африке и Америке, напи-

савший более 100 ученых работ и отразивший свои направления и моральную и техническую школу в руководстве „Оперативной Гинекологии“—Димитрий Оскарович должен являться гордостью русской гинекологии и всех врачей нашего обширного отечества.

Считая своим долгом почтить 50-летний юбилей работы Димитрия Оскаровича должным образом, образовавшийся в Ленинграде Юбилейный комитет, составленный из всех профессоров - гинекологов Ленинграда, постановил усилить себя включением представителей местных сил и провинциальных Медицинских обществ и учреждений и предложил осуществить следующие преположения: 1. Издать том трудов „Юбилейного сборника научных работ“, посвященный юбилею, в размере 25—40 печатных листов, с рисунками и пр.; 2. Воздоблить ходатайство о наименовании Государственного акушерско - гинекологического института, созданного Димитрием Оскаровичем, который был его руководителем в наиболее блестящую пору своей деятельности „Акушерско-Гинекологический Институт имени Д. О. Отт“. 3. Выпустить „Золотую Книгу“, содержащую список трудов Д. О. Отт, его жизнеописание, характеристику его деятельности в различных областях и с различных сторон в форме ряда статей различных авторов; в ней же, если позволит объем, будут помещены и тексты приветственных речей.

Юбилейное Бюро, на обязанности которого лежит выполнение данных предначертаний, позволяет себе надеяться, что осуществление указанных мероприятий окажется возможным при широком содействии друзей, учеников и почитателей Димитрия Оскаровича, и потому, через посредство медицинской прессы, обращается ко всем представителям врачебного мира, интересы которого были всегда столь дороги Димитрию Оскаровичу, с предложением принять участие в юбилейных торжествах, что может выразиться участием в предполагаемых юбилейных изданиях статьями, присылкой соответствующих денежных средств, личными и письменными приветствиями в день юбилея и проч.

Взносы частями или полностью принимаются казначеем Бюро проф. Д. И. Бубличенко. Ленинград, В. О. 34. Улица Менделеева, 3, кв. 1.

Взносы предполагаются индивидуальные и из сумм медицинских обществ. Индивидуальные взносы проектированы в размере от 5 до 15 руб., которые можно присыпать сразу или частями (по 5 руб.). Присыпка первой части желательна возможно ранее, чтобы Бюро по размерам подписки могло своевременно составить себе представление о широте заготовки юбилейных изданий; последние будут распределаться среди участников в зависимости от размеров взносов и стоимости изданий (так стоимость „Сборника“ предполагается от 8 до 10 руб., „Золотой Книги“—4—5 руб., причем при взносе важно указать, в каких изданиях данное лицо заинтересовано).

По разного рода вопросам можно обращаться в Юбилейное Бюро в лице председателя проф. В. В. Преображенского. Ленинград, В. О. 34. Улица Менделеева, 3, кв. 7. (Госуд. акуш. гин. институт).

Пред. Бюро В. Преображенский.

### Памяти профессора Г. Н. Пинегина.

6 февраля в г. Ташкенте скончался от кровоизлияния в мозг профессор по кафедре гигиены Медицинского факультета 1-го Государственного Средне-Азиатского университета Григорий Николаевич Пинегин.

Среднее образование покойный получил в Вятской гимназии, высшее же сперва в С. Петербургском университете, каковой окончил со званием кандидата естественных наук, а потом в Военно-Медицинской Академии. По делу о „Рабочей библиотеке“ он был сослан в Сольвычегодск (Вологодской губ.), а вследствие этого в дальнейшем вынужден был покинуть пределы России и жить за-границей (Англия и Америка), где он, однако, тоже не переставал заниматься изучением медицины и, в частности, гигиены. В Лондоне он окончил курсы санитарных врачей, а пребывая в Нью-Йорке, получил степень доктора медицины тамошнего университета. На медицинском факультете 1-го Ср.-Аз. университета покойный был вначале самостоятельным преподавателем по кафедре гигиены, а в 1922 г.— избран и утвержден профессором по той же кафедре.

Только в научной работе усматривал он свой идеал и только ему поклонялся он до самого конца своих дней, наглядным доказательством чего служит список